原油暴跌,成品油价反"涨"回到七年前

网传油价对比,究竟靠不靠谱

本报记者 刘相华

关于油价的段子是这样的……

近日,微信朋友圈疯转一条关于国内油价与国际原"今日,微信朋友图顾原油分兰"今日国内油价与国际原分。"今日子。七年前,2008年的今天,国际原油每桶147美元,中国油价每升6.3元人民币;2015年的今天,国际原油价每升仍然是6.3元人民币。请问油价到底是涨了还是跌了?"

中5化为"油价高"喷泵是这样的……

 6.3元。谁是"冤大头",你懂

23日,中石化官微再次发布微博,展示了全世界多个国家的本月油价。其中,石油出产国委内瑞拉0.02美元/升,美国0.71美元/升,日本1.13美元/升,英国1.67美元/升,中国香港1.92美元/升。与此同时,中国的价格为1.08美元/升,处于中间值。

网友眼中的油价对比



专业机构给出的油价走势



油价对比真相应该是这样的……

🛕 对错了时间

3月20日真的是个特殊的日子吗?记者从卓创资讯获取的一份数据显示,2008年当天,布伦特原油价格仅为100.38美元,达到历史最高点的时间是7月3日,具体价格为146.08美元/桶,而当时北京地区93#汽油价格为6.2元/升。

回看2015年3月20日的布 伦特原油及北京地区92#汽油 (升级为国 V 标准)价格分别为55.32美元/桶和<math>6.32元/升。

厦门大学能源经济协同创新中心主任林伯强表示,七年之间,针对油品的税费有过多次变动,无法就七年前的油价跟现在的油价直接进行对比。特别是去年到目前,连续上涨三次的消费税,对油价的影响很大。

油价简单对比,只是个笑谈

"虽然该段子搞错了时间,但其核心意义或是想突显国内成品油价格长期以来存在的状况:'涨快降慢,涨多跌少,国内油价与国际油价走势不统一'的调价弊端。而单纯从油价幅度上看,七年时间原油跌幅高达近45%,相反北京的汽油价格却上涨了1.9%,或许是该段子想表述国内成品油价格并未跟随国际油价同幅波动的核心现象。卓创资讯分析师胡慧春对记者表示。

卓创资讯分析师张斌认为,

不良贷款上升拉低净利润

"由于成品油产品作为国家能源安全保障的重要物资,其自身的特殊性以及油品市场的复杂性,就决定了其价格是不可能通过简单对比原油汽油价格关系而得出相关结论。因为不管是国外油价还是国内油价,均是在政策管制,税收调整,行业垄断,企业利润等多方作用下共同形成的,因此想通过简单的数字对比,就想佐证市场的这样那样的不合理性,是很无知的表现,或许这种对比只能作为茶余饭后的一个谈资笑料

简单对比不靠谱的四大原因

1、成品油价格国家调控

众所周知,成品油价调整权掌握在国家发改委手中, 而定价机制的不合理性,在不同的时期也造成了原油价 格与国内成品油价格差距较大。

2、7年间消费税暴涨660%

为了鼓励节能减排,引导合理消费,自2014年11月29日起,国内成品油消费税连续三次上涨,上涨幅度为0.52元/升。而2015年与2008年相比,消费税涨幅更是高达660%或1,32元/升。

"在剔除消费税大涨对油价带来的变化后,2008年和2015年3月20日当天的油价对比应该为5.14元/升和4.8元/升。剔除货币具有时间价值因素外,只有这样油价的对比才能更突显其合理性。"胡慧春说,在当前国内成品油的市场构架下,消费税暂时执行价内税,这也造成了市场对成品油价格出现诸多误解。

3、93#汽油折到2008年为4.87元/升

政府持续实施宽松的货币政策,造成人民币供应量快速增加,带来的后果就国内通胀压力较大,人民币的购买力相对降低。按照目前商业银行3年期以上存款利率3.75%折算,目前93‡汽油6.3元/升,折到2008年其现值仅为4.87元/升。

4、油品升级每升涨了三毛三

2013年9月,发改委通知油品升级的具体价格为:车用汽、柴油升级至第四阶段的加价标准分别为每吨290元(折算后为0.21元/升)和370元(折算后为0.32元/升),在不考虑其他影响价格因素的前提下,汽油单纯从国Ⅲ升级至国V,价格就已经上涨0.33元/升。

14000亿

A股成交再创新高

本报讯 24日沪深两市股指高 开,沪指高开后冲高回落,盘中最 高上探3715.87点,站上3700点关口 再创近7年新高,之后高台跳水,最 低下探3600.7点考验3600支撑,午后 震荡回升翻红,振幅超3%,深成指 高开后冲高回落,午后回升翻红, 创业板高开冲高回落,最低下探 2253.2点失守2300关口,午后V形反 弹,最高上探2363.05点,站上2300 点,再创历史新高,振幅近5%,市场 今日上演过山车式行情,两市成交 超14000亿创新高。

(刘相华)

府鲁晚報

9200万

省财政支持餐厨垃圾处理

本报济南3月24日讯(记者 王茂林 通讯员 孔进) 记者从山东省财政厅获悉,"十二五"以来,山东省财政统筹资金9206万元,积极支持各设区市按照"适度规模、相对集中"原则,开展餐厨废弃物资源化利用和无害化处理工程建设。

目前,全省规划建设的17座城市餐厨废弃物处理工程,济南、青岛、烟台、潍坊、泰安、淄博、临沂等7市工程已完工,陆续进入运行或调试阶段。

160家

山东出口商品展大阪开幕

新华社大阪3月24日专电(记者) 第17届中国山东出口 商品展览会24日在大阪吾之穹顶 展览馆拉开帷幕,近160家企业参 展。展会为期3天,展出面积约4800 多平方米,设有180多个展位,展品 涉及纺织品、服装及配饰、日用消 费品和文化产品等四大类。

山东省代表团官员秦海峰介绍说,展会自1994年开始举办以来,在日本关西地区的影响力不断提升,已成为山东企业开拓日本市场的重要平台。今年展会上日本客商也同样踊跃,开展大半天已有600多位日本采购商前来洽谈。

他介绍说,日本是山东纺织服装产品的第一大出口市场、轻工产品的第三大出口市场。山东出口市场。山东出口市场。山东出口业正通过产品创新等方式,提升自身在日本市场上的竞争力。从去年开始,展会还增加了文化产业的交流展示,推动与日本文化产业的交流与合作。

银行净利增速跌入个位数

本报济南3月24日讯(记者 张頔 实习生 邵群)

上市银行正陆续发布2014年报,截至目前,平安、浦发、招商、中信、农行等已披露业绩,受不良贷款增加等因素影响,银行业恐怕要与长期以来两位数的净利增速说再见了。

招商银行年报显示,2014年全年实现归属于该行股东的净利润559.11亿元,同比增长8.06%,这是招行多年以来净利润增速首次跌入个位数。中信银行年报显示,去年实现

归属股东的净利润406.92亿元,比2013年增长3.87%。农业银行3月24日公布的年报显示,该行去年全年实现归属于母公司股东的净利润为1794.61亿元,同比增长7.90%。

两年前还能将净利增速保持在20%上下的这几家银行,2014年的年报数据多少有些拿不出手。究其原因,经济下行期不良贷款率的大幅度上升给银行业带来了不小的压力。不良贷款率、不良贷款

余额的持续"双升",也成为制 约上市银行盈利增长的最主 要因素。

比如中信银行利润增速的大幅放缓,主要原因便是大幅计提不良贷款的拨备,该行去年拨备前利润达782.47亿元,同比增长可达21.33%。作为最早发布年报的农业银行,截至2014年末的不良贷款率为1.54%,上升了0.32个百分点,打破了前四年连降趋势。农行称不良上升是由于随着经济增速放缓,结构调整,去产能化、

去杠杆化进程持续推进。

如果整理一下市值较大的几家国有银行的2014年半年报就会发现,净利率的增速在2014年上半年便已显出疲态:工商银行为7.2%,农业银行为12.6%,建设银行9.17%,中国银行11.15%。其中增速最高的农业银行2014年第四季度的净利润为270亿人民币,不及2013年同期的283亿人民币,因此净利增速从上半年的12.6%被拉低到全年的7.9%。



请扫二维码 (注齐鲁创富

齐鲁晚报倾力打造

齐鲁交通网一齐鲁晚报网 http://jt.qlwb.com.cn/

齐鲁能源新闻网一齐鲁晚报 网 http://nengyuan.qlwb.com.cn/